

6 октября 2010 на заседании Рабочей группы у Главного Федерального инспектора рассмотрен анализ состояния школ республики, охват школьников полноценным горячим питанием, представленный Главным государственным санитарным врачом Республики Алтай Л. В. Щучиновым.

По собранным Управлением Роспотребнадзора сведениям, санитарно-техническое состояние ряда школ республики не соответствует санитарно-гигиеническим нормативам. Неудовлетворительные условия обучения оказывают неблагоприятное воздействие на здоровье учащихся. Данные ежегодных углубленных медосмотров показывают рост количества детей 3 и 4 групп здоровья, имеющих хронические заболевания. Количество же детей, имеющих первую группу здоровья, т. е. практически здоровых, напротив, ежегодно уменьшается. Для планомерного, поэтапного, целенаправленного улучшения условий обучения санитарной службой было рекомендовано принять соответствующий долгосрочный план или целевую программу. Но план мероприятий по улучшению санитарно-технического состояния школ не принят, разработанная в 2008 г. целевая программа не рассмотрена и до сих пор находится в Министерстве образования, науки и молодежной политики Республики Алтай.

По инициативе Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай ежегодно, для финансового обеспечения своевременной подготовки школ к новому учебному году, планы-задания формируются до утверждения бюджета на следующий год, а поэтому максимально реалистичны с финансовой точки зрения. Тем не менее, при подготовке школ в 2010 г планы-задания были выполнены только на 88,4%.

Далеко не все школы в Республики были подготовлены к началу учебного года. В ряде школ ремонтно-строительные работы проводятся по настоящее время. Причина тому - безответственное отношение руководителей к вопросам подготовки. В период подготовки материалы на приостановление деятельности 5 школ были направлены в суд. Работа 4 школ решением суда была приостановлена (Киска, Советское, Катунь, Майск). Наложено один штраф (школа в с. Тихонькое). Руководители 20 образовательных учреждений привлечены к административной ответственности за неисполнение предписаний.

Были отмечены и положительные тенденции. Большая работа по улучшению санитарно-технического состояния школ проведена в МО «Чемальский район», МО «Чойский район», где оборудованы теплые туалеты во всех школах. Положительная

динамика по подготовке школ в текущем году отмечается в Улаганском и Турочакском районах. По состоянию на 2010 г. 62,1% школ Республики обеспечены водопроводной водой, канализацией и теплыми туалетами. Для сравнения: в 2009 г. были обеспечены водопроводной водой 57,7%, канализацией - 53,2% школ.

С начала учебного года Управлением Роспотребнадзора по Республике Алтай ведется мониторинг питания школьников. По его результатам установлено, что по состоянию на 01.10.2010 г. горячим питанием охвачено 97 % детей. 2 % школьников получают буфетное питание. Анализ накопительных ведомостей за сентябрь 2010 показывает несоответствие питания в большинстве школ натуральным нормам. На 01 октября не были обеспечены горячим питанием учащиеся 3-х школ: в Соузгинской СОШ, Алферовской НОШ, Курмач-Байгольской ООШ. В Кызыл-Озекской СОШ ожидается поставка технологического оборудования для пищеблока по программе «Совершенствование школьного питания».

Много нерешенных вопросов в обеспечении продуктами питания школьных столовых. В Турочакском и Усть-Коксинском районах школы снабжаются молоком из розничной торговой сети. В 3-х районах молоко на школьные пищеблоки доставляется индивидуальными предпринимателями. Только в 6 районах и городе организованы прямые поставки от местных предприятий-изготовителей.

С целью улучшения условий обучения и питания школьников Управлением Роспотребнадзора по Республике Алтай в адрес Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай разработаны соответствующие предложения.

На совещании было отмечено, что Роспотребнадзор владеет ситуацией лучше, чем профильное Министерство и располагает полным спектром данных по всем без исключения школам республики.

Участники совещания приняли решение в еженедельном режиме заслушивать глав муниципалитетов по вопросам организации питания школьников в районах, а с 2011 года начинать еженедельную работу штабов по подготовке школ к учебному году с 25 мая.